LISTA DE EXERCICIOS - ALGEBRA LINEAR - FISICA

1 Produto Interno

Exercicio 1.1. Considere P,(R) o espaco vetorial dos polindmios de grau até n. As sequintes aplicagdes sao
produtos internos?

L (f,9) = fy F(Dg(t)dt

2. (f,g) = apbo + a1by + ... 4+ apby, sendo f(t) =ag+art+ ...+ ant™ e g(t) =bg + it + ...+ b,t"
Exercicio 1.2. (Regra do paralelogramo) Mostre que para todo u,v € V' temos

[l +lf* + [Ju — ol * = 2| Jul[* + 2{|o]|?
Exercicio 1.3. Sabendo que ||u]| =3 e ||v|| =5, determine « tal que (u + av,u — av) = 0.
Exercicio 1.4. Mostre que u e v sdo ortogonais se, e somente se, ||u + av|| > ||u|| para todo o € R.
Exercicio 1.5. O complemento ortogonal de um subespago U € definido por
Ut ={veV: (u,v) =0, Yuc U}.

Determine o complemento ortogonal dos sequinte subespagos

1. U={(x,y,0) eR3: 2,y € R}

2. U={(z,y,2,t) ER*: x+y=0e22+2z=y}.

Exercicio 1.6. Sejam V um espaco vetorial e U um subespaco de V.. Mostre que V.= U @ U+, Utilize esse
fato para mostrar que V = ker(T) ® ImT, em que T : V — V ¢é uma transformagao linear dada por

T(u) = (u,urhug + ... + (U, Up ) tp,
com {uy,...,un}t uma base ortonormal de V.

Exercicio 1.7. Dizemos que um operador linear T : U — U € uma isometria se ||T(u)|| = ||u|| para todo
u € U. Verifique se as transformacoes abaizo sdo isometrias.

1. T(z,y) = (xcost — ysend, xsenl + ycosh).
2. T(x,y) = (z+a,y+0).
5. T(w.y) = (32— 2y, 5w+ 59).
Exercicio 1.8. Mostre que
1. Toda isometria é um isomorfismo. Mostre que T~ também € uma isometria, se T o for.
2. T € uma isometria se, e somente se, (T (u), T(v)) = (u,v), para todo u,v € V.

3. Se Ty e Ty sao isometrias, entao Ty o Ty € uma isometria.

Exercicio 1.9. Determine uma base ortonormal para os subespacgos
1. U:{(xvyaz)eRSZx—Qy:O}'
QU:{(‘T7y7Z7t)€R4$+y:062x+22y}



